
1. 273100 의 일의 자리의 숫자를 구하면?

① 1 ② 3 ③ 9 ④ 7 ⑤ 0



2. 24, 32 의 최대공약수는?

① 22 ② 32 ③ 23

④ 22 × 3 ⑤ 2 × 3



3. 두 자연수 a, b 의 최대공약수는 24 이다. a, b, 32 의 공약수를 모두
구하여라.

답:

답:

답:

답:



4. 3

8
과

10

3
사이의 유리수 중에서 분모가 24 가 되는 기약분수의 분자

중 가장 작은 수를 a, 가장 큰 수를 b 라 할 때, a + b의 값은?

① 90 ② 100 ③ 104 ④ 107 ⑤ 112



5. 다음 조건을 만족하는 두 수 a, b 를 수직선 위에 나타낼 때, 두 수
사이의 거리의 최댓값과 최솟값의 합을 구하여라.

|a| = 3, |b| = 10

보기

답:



6. 수직선 위에 나타낸 두 수 −5 와 2 의 가운데 수를 A, −10 과 −3 의
가운데 수를 B 라 할 때, 두 수 A, B 사이의 거리를 구하여라.

답:



7. a ∗ b 는 a, b 두 수 중 절댓값이 작은 수를 나타낸다고 할 때,
안에 알맞은 수를 구하여라.

(−7 ∗ 4) + (6∗ ) = (3 ∗ −5)

답:



8. 어떤 유리수에서
1

12
을 더하고

3

5
을 빼야 하는데

1

12
을 빼고

3

5
을

더했더니 0.25 가 나왔다. 바르게 계산한 것은?

① −1
2

② −31
60

③ − 8

15
④ −47

60
⑤ −17

30



9. 다음 네 유리수 중에서 서로 다른 세 수를 뽑아 곱할 때, 최댓값을 M
, 최솟값을 m 이라 하면, M ÷ m 의 값을 구하여라.

−4, 5
2
, −3

4
, −21

3

① −3
2

② −7
2

③ −2
3

④ −5
3

⑤ −10
3



10. a > 0, b < 0, c < 0 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① a + b − c > 0 ② a − b − c > 0

③ a − b + c > 0 ④ a + b + c < 0

⑤ a − (2b − c) > 0



11. 다음 수직선 위의 점 B, C 에 대응하는 수를 차례대로 써라.
(단, 점 B, C 는 AD 를 4 : 3 : 1 로 나누는 점이다)

답:

답:



12. [x] 는 x 를 넘지 않는 최대 정수를 나타내기로 한다. 이때, 다음 식의
값을 구하여라. ï

−14
5

ò
−
ï
10

7

ò
÷ 1

[−3.1]

보기

① 1 ②
3

2
③

7

2
④

7

3
⑤

11

5



13. 다음 표는 각 행성에서 물체의 무게가 지구에서 무게의 몇 배인가를
나타낸 것이다. 예를 들어, 목성에서 어떤 물체의 무게는 지구에서
무게의 3배이다. 이때, 금성에서어떤물체의무게는수성에서무게의
몇 배인지 구하여라.

수성
1

3

금성
9

10
목성 3

답: 배



14. x 의 2 배에 4 를 더한 것을 A , x 의 3 배에서 5 를 뺀 것을 B 라 할

때,
A
4
− B

5
를 x 를 사용한 간단한 식으로 나타내려고 한다. 옳은 것을

고르면?

① −x + 2 ② −x + 9 ③ − 7

20
x +

41

20

④ − 1

10
x + 2 ⑤ −7x + 41



15. 두 식 −4
Å
2x +

12

3

ã
와 (16y + 24) ÷ 3

2
를 간단히 하였을 때, 두 식의

상수항의 합을 구한 것은?

① −4 ② −2 ③ 0 ④ 2 ⑤ 4



16. a =
2

3
, b =

3

2
, c = −3

4
일 때,

1

a
+

c
b
의 값을 구하여라.

답:



17. 일의 자리 숫자가 3인 세 자리 자연수가 있다. 세 자리 숫자를 모두
더하면 8 이 되고 백의 자리 숫자와 일의 자리 숫자를 바꾼 수는 원래
수의 2배보다 55만큼 크다. 원래 수를 구하여라.

답:



18. 윗변의 길이, 높이, 아랫변의 길이의 비가 2 : 3 : 5 인 사다리꼴의
넓이가 168 일 때, 사다리꼴의 윗변의 길이를 바르게 구하면?

① 8 ② 12 ③ 20 ④ 28 ⑤ 32



19. 두 개의 정육면체 A, B가 있다. A와 B의 넓이의 합이 174 cm2이고,
모서리의 합이 84 cm일 때, A와 B의 부피의 합은?

① 125 cm3 ② 133 cm3 ③ 198 cm3

④ 217 cm3 ⑤ 258 cm3



20. 어떤 상품을 1개 팔면 100원 이익이 되고, 팔다가 남으면 1개당 60

원 손해가 된다고 한다. 이 상품을 a개 구입하여 팔다가 20%가 남게
되었다. 이때, 얼마의 이익이 있었는지 구하여라.

답: 원



21. 어느상인이 A, B, C 세물건을합해 900 만원어치사왔다. 세 물건은
5 : 7 : 6 의 비율로 사왔고, 이것을 물건 A 는 13% 의 이익을 붙여

팔고 B 는 9% 의 이익을 붙여 팔았다. 투자한 금액의
1

9
의 이익을

보았다. C 에는 몇 % 의 이익을 보아야 하는지 구하여라.

답: %



22. 어떤일을완성하는데아버지는 14일, 아들은 28일이걸린다고한다.
이일을아들이 4 일동안한후에나머지를아버지가해서완성하려고
할 때, 아버지는 며칠 동안 일을 해야 하는가?

① 4 일 ② 6 일 ③ 8 일 ④ 10 일 ⑤ 12 일



23. 동생이 집을 나선지 10분 후에 형이 동생을 따라 나섰다. 동생은 매분
30m 의 속력으로 걷고, 형은 매분 40m 의 속력으로 걸을 때, 형은
출발한지 몇 분 후에 동생을 만나게 되는가?

① 25분 후 ② 30분 후 ③ 35분 후

④ 40분 후 ⑤ 45분 후



24. 18% 의 소금물 400 g 이 있다. 18% 의 소금물에 물 a g 을 부으면 15%
의 소금물이 되고, 처음의 18% 의 소금물에서 물 b g 을 증발시키면
24% 의 소금물이 된다. 이 때, a + b 의 값을 구하여라.

① 100 ② 125 ③ 140 ④ 165 ⑤ 180



25. 함수 f (x) = −3
4

x 의 x의 범위가 −3,−1, 0, 1, 3 이고, y의 범위가

|y| < 3인 유리수 이고, 함숫값의 범위를 Z 라 할 때, 다음 보기 중 옳지
않은 것은?

① n(x) = 5 ② f (−1) = 3

4

③ Z :
9

4
,
3

4
, 0, − 3

4
, − 9

4
④ | f (−1)| = f (1)

⑤ y의 값은 무한히 많다.



26. x의 값이 24의 약수일 때, 함수 y = −12
x

+ 1 의 y의 값이 될 수 있는

것을 고르면?

① 0보다 작은 유리수 ② 정수

③ |x| < 3인 유리수 ④ −12 ≤ x < 1 인 유리수

⑤ 홀수



27. 다음 좌표 평면을 보고 옳지 않은 것을 고르
시오.

① 점 A 로부터 오른쪽으로 3칸, 위로 1
칸 간 곳에 있는 점은 점 H 이다.

② 점 B 로부터 왼쪽으로 1칸, 아래로 2
칸 간 곳에 있는 점은 점 K 이다.

③ 점 C 로부터 왼쪽으로 2칸, 위로 3칸
간 곳에 있는 점은 점 I 이다.

④ 점 A 로부터 왼쪽으로 3칸, 위로 1칸
간 곳에 있는 점은 점 E 이다.

⑤ 점 B 로부터 왼쪽으로 5칸, 위로 1칸
간 곳에 있는 점은 점 C 이다.



28. 두 점 A(a− 2, 4a− 1) , B(3− 2b, b− 1) 이 각각 x 축, y 축 위에 있을

때,
b
a
의 값은?

①
1

2
②

3

4
③

8

3
④ 6 ⑤ 5



29. 함수 y = f (x)에서 y는 x에 정비례하고 f (−3) = −6일 때, 다음 중
함수 y = f (x)의 그래프 위의 점인 것은?

① (1, − 2) ② (−2, 3) ③ (2, 4)

④ (−6, − 3) ⑤ (0, 1)



30. x의 값이 −9 ≤ x ≤ −4인 함수 y =
a
x

(a < 0)의 함숫값의 범위가

4 ≤ y ≤ b일 때, a − b의 값을 구하여라.

답:



31. 다음 그림은 소연이와 호진이가 각각 롤러와 붓으로 벽에 페인트칠을
할때, 페인트칠을한시간과칠해진벽면의넓이를나타낸그래프이다.
두사람이함께넓이가 400m2 인벽면을칠할때, 몇분이걸리겠는가?

① 2시간 ② 3시간 20분 ③ 3시간 30분

④ 3시간 40분 ⑤ 4시간


